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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας τιμά την Παγκόσμια 

Ημέρα της Γυναίκας, που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 8 Μάρτη. 

Τιμούμε τον αγώνα των εργατριών της Νέα Υόρκης που πριν 164 χρόνια αγωνίστηκαν, 

δίνοντας μέχρι και το αίμα τους, διεκδικώντας καλύτερους όρους δουλειάς και ισοτιμία στην 

αμοιβή. 

Τιμούμε χιλιάδες ανώνυμες και επώνυμες εργάτριες, που ως τμήμα της εργατικής τάξης, 

έδωσαν σπουδαίους αγώνες, ενίσχυσαν και ανέδειξαν από ταξική σκοπιά το περιεχόμενο τους με 

αιτήματα όπως, το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι, ανέδειξαν το ρόλο της γυναίκας μέσα 

στην κοινωνία, αποκάλυψαν τους επιπλέον περιορισμούς που θέτει το καπιταλιστικό σύστημα 

στη χειραφέτησή τους. 

Σήμερα, η θέση της γυναίκας μέσα στην κοινωνία και την εργασία πλήττεται όπως πλήττεται 

συνολικά η ζωή της εργατικής τάξης. 

Η πολιτική που ακολουθήθηκε όλα τα προηγούμενα χρόνια από όλες τις κυβερνήσεις που 

υλοποιούσαν τη γραμμή της ΕΕ έφερε τις εργαζόμενες γυναίκες σε χειρότερη θέση. Όλες οι 

αντιδραστικές αλλαγές που προωθήθηκαν στο όνομα μιας δήθεν ισοτιμίας, που δεν έχει καμία 

σχέση με όσα διεκδικεί το ταξικό εργατικό κίνημα μέρος του οποίου είναι οι εργαζόμενες γυναίκες, 

είχαν στόχο την ικανοποίηση διαχρονικών απαιτήσεων της μεγαλοεργοδοσίας που στο πρόσωπο 

της γυναίκας εργάτριας βλέπει ακόμη πιο φθηνή και ευέλικτη εργατική δύναμη. Σε αυτή τη βάση 

έγιναν αντιδραστικές αλλαγές που συνθλίβουν τις ανάγκες των εργαζόμενων γυναικών και των 

οικογενειών τους, όπως: 

✓ Τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης που αυξήθηκαν για να εξομοιωθούν με τα όρια ηλικίας των 

ανδρών και στη συνέχεια, πάντα στο όνομα μιας κάλπικης ισότητας και με τη δικαιολογία της 

οικονομικής κρίσης, αυξήθηκαν εκ νέου συνολικά για άνδρες και γυναίκες. 

✓ Η μισθολογική εξομοίωση των εργαζόμενων γυναικών με τους εργαζόμενους άνδρες έγινε 

πράξη, αλλά από την ανάποδη, μειώνοντας συνολικά τους μισθούς ανδρών, γυναικών προς τα 

κάτω. 

✓ Η προστασία της μητρότητας μπήκε στην πριονοκορδέλα των αντεργατικών νόμων που 

ψηφίστηκαν κατά τη 10ετή καπιταλιστική κρίση. Με εμπόδια και περισσότερους περιορισμούς 
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που έθεταν νέοι νόμοι μεγάλο μέρος εργαζόμενων μητέρων, που δούλευαν με ελαστικές 

μορφές απασχόλησης, άνεργες και υποαπασχολούμενες, έμειναν χωρίς καμιά πρόνοια και 

άδεια με τη γέννηση των παιδιών τους. 

✓ Καταργήθηκε το δικαίωμα γυναίκες με ανήλικο παιδί να συνταξιοδοτούνται με μικρότερα όρια 

ηλικίας (στα 55 χρόνια με πλήρη σύνταξη και στα 50 χρόνια με μειωμένη) αναδεικνύοντας τη 

βαρβαρότητα του συστήματος που δε δείχνει την παραμικρή ευαισθησία στις ανάγκες των 

εργατριών και συνολικά της εργατικής τάξης. 

Η πανδημία του κορονοϊού και η νέα καπιταλιστική κρίση, που κρύβεται πίσω από αυτήν, θα 

προσθέσει νέες δυσκολίες και συνέπειες στη ζωή των γυναικών και όλων των εργαζομένων. 

Επιπλέον, βγάζει πιο αποκαλυπτικά στην επιφάνεια και στο φως γεγονότα και καταστάσεις που 

δείχνουν τη σαπίλα και τη βαρβαρότητα του συστήματος. 

Το θερμοκήπιο για τα αποκρουστικά περιστατικά σεξουαλικής παρενόχλησης είναι οι οικονομικές 

και κοινωνικές πιέσεις, που εδράζονται και αναδεικνύονται μέσα στο βούρκο ενός απάνθρωπου 

συστήματος, που δεσμεύει τα όνειρα, την πορεία μιας γυναίκας, ενός νέου ανθρώπου στην 

εργασία, στην εκπαίδευση, στον αθλητισμό, στον πολιτισμό. 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων καλεί τους οικοδόμους, τις εργαζόμενες γυναίκες, τη νεολαία, από 

κοινού να παλέψουμε για όλα όσα βάζουν εμπόδια στη ζωή μας και την ικανοποίηση των 

αναγκών μας. Τη λύση των προβλημάτων μας, της φτώχειας, της ανεργίας, της εργασιακής 

ανασφάλειας, της προστασίας της υγείας μας, δεν μπορούν να την αντιμετωπίσουν όσοι 

τάσσονται με τη βαρβαρότητα του καπιταλισμού και αγωνίζονται να βρουν τρόπους για να 

διασφαλίσουν τα κέρδη του κεφαλαίου συνθλίβοντας τις ανάγκες των πολλών. Οι εξαγγελίες της 

κυβέρνησης, για απλήρωτες υπερωρίες που θα ανταλλάσσονται με άδειες και ρεπό μετά από 

6μηνο, είναι απόδειξη ότι το κεφάλαιο και οι κυβερνήσεις του μπροστά στα κέρδη δεν έχουν καμιά 

ευαισθησία, απαιτούν ακόμη πιο φθηνή εργατική δύναμη.. 

Η λύση βρίσκεται στον αγώνα με επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες, στην σύγκρουση με την 

πολιτική που τσαλαπατάει τη ζωή μας για χάρη των κερδών. 

Καλούμε όλους και όλες να πάρουν μέρος στη συγκέντρωση, τη Δευτέρα 8 Μάρτη, στα 

Προπύλαια, στις 5.30 μ.μ., με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

βροντοφωνάζοντας: 

«Σπάμε τις αλυσίδες της σιωπής, της εκμετάλλευσης, της ανισοτιμίας» 

 
 

Για τη Διοίκηση 
Ο Πρόεδρος                                                                                                 Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 
Γιάννης Τασιούλας  Βάλσαμος Συρίγος 


